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Brandvarnare i hemmet är den viktigaste delen i ett bra 
brandskydd. Om en brand uppstår larmar brandvarnaren 
och bostaden kan utrymmas. En brandvarnare som larmar 
ökar också möjligheten att hinna släcka en mindre brand 
på ett säkert sätt. 

Brandvarnare  

Brandvarnare är en livsnödvändig 
investering i alla hem, men det är 
viktigt att ha tillräckligt många brand-
varnare, att de är rätt placerade och 
att de fungerar som de ska. Ha en 
brandvarnare per 60 kvadratmeter, i 
alla sovrum, i anslutning till köket och 
på varje våningsplan. Sammankopplade 
brandvarnare kan användas för att få 
larm i flera rum samtidigt. 

För att säkerställa att en brandvar-
nare fungerar finns det en testknapp. 

Genom att trycka på den testas alla 
viktiga funktioner som ljudsignal, 
batteri och lampa. Om brandvarna-
ren inte ger ifrån sig en signal, eller en 
svag signal, kan det vara en indikation 
på att du måste byta batteri. Efter ett 
batteribyte måste testet genomföras 
på nytt. Om brandvarnaren fortfarande 
inte ger ifrån sig en signal är det viktigt 
att ersätta brandvarnaren med en ny. 
Testa alla brandvarnare regelbundet, 
även sammankopplade brandvarnare 
måste testas var för sig.  

Du hittar brandvarnare 
i Anticimex webbshop

https://shop.anticimex.com/brandskydd/luma-brandvarnare-2p
https://shop.anticimex.com/brandskydd/luma-brandvarnare-2p


Ha en brandvarnare per 60 kvadratmeter, i alla sovrum, i 
anslutning till köket och på varje våningsplan. 

Testa alla brandvarnare en gång i månaden och alltid efter 
du har satt upp en ny, bytt batteri, varit bortrest eller 
gjort rent dem.   

Montera brandvarnare direkt i taket i rummets högsta 
punkt och minst 50 cm ut från väggar, lampor och andra 
föremål. 

Placera inte brandvarnare i kök, badrum eller garage där 
matos, ånga och avgaser riskerar att utlösa ett falskt larm.

Placera inte brandvarnare i närheten av 
ventilationsöppningar eftersom ventilationen riskerar att 
föra bort rök vid brand.  

Säkerställ att alla brandvarnare fungerar genom att 
regelbundet testa dem med hjälp av testknappen. Detta 
gäller även om du har sammankopplade brandvarnare.

Byt ut brandvarnare efter 10 år även om de fortfarande 
fungerar. 

Glöm inte att ha brandvarnare i separata byggnader och i 
fritidshuset.

Säkerställ att alla hushållsmedlemmar vet vad de ska göra 
när brandvarnaren larmar. 

Checklista över 
brandvarnare i ditt hem



Med hjälp av en brandsläckare har privatpersoner goda 
förutsättningar att släcka en mindre brand på ett säkert 
sätt. Säkerställ att brandsläckaren är av rätt typ, fungerar 
som den ska och att alla i hemmet vet var den finns.

Brandsläckare  

För bostäder rekommenderas pul-
versläckare eftersom de har bäst 
släckeffekt i förhållande till sin vikt. En 
pulversläckare ses som den enklaste 
brandsläckaren att använda, även för 
den som är ovan eller aldrig har använt 
en brandsläckare tidigare. Det går bra 
att använda pulversläckare mot en 
brand i elektronisk utrustning eftersom 
släckmedlet inte leder ström.

För att säkerställa att pulversläckaren 
fungerar är det viktigt att göra regel-
bundna kontroller. En pulversläckare 
har en tryckmätare, även kallad mano-
meter, som visar när det är dags att 

byta ut släckaren. När tryckmätarens 
visare står på rött ska pulversläckaren 
bytas ut. Om tryckmätarens visare står 
på grönt fungerar den. Om brandsläck-
aren är äldre än tio år bör den bytas 
ut oavsett vad tryckmätarens visare 
står på. Det är också viktigt att kolla 
att brandsläckaren inte är skadad och 
att plomberingen inte är bruten. Om 
plomberingen är bruten måste brand-
släckaren bytas ut, detta gäller även 
om den inte har använts.

Du hittar brandsläckare 
i Anticimex webbshop

https://shop.anticimex.com/brandskydd/brandslackare-pulver-6-kg
https://shop.anticimex.com/brandskydd/brandslackare-pulver-6-kg


Checklista över 
brandsläckare i ditt hem
Ha minst en godkänd brandsläckare på 6 kg pulver per 
våningsplan.

Placera brandsläckare centralt, vid ytterdörren och nära 
sovrum/trappa för snabb åtkomst.

Instruktionerna ska vara helt synliga. Vänd 
brandsläckaren så att instruktionerna riktas utåt. 

Byt ut brandsläckare som är 10 år gamla även om de 
fortfarande fungerar.

Kontrollera att tryckmätarens visare står på grönt. Om 
visaren pekar på rött ska brandsläckaren bytas ut.

Kontrollera att släckaren inte har några synliga skador på 
behållare eller slang.

Kontrollera att plomberingen sitter kvar på 
brandsläckaren.

Glöm inte att ha brandsläckare i separata byggnader, 
fritidshus, bil, husbil, husvagn och båt. 

Säkerställ att alla hushållsmedlemmar känner till var 
brandsläckare finns och hur de används på ett säkert 
sätt.



Brandfilten är lämplig att ha i köket som ett komplement 
till brandsläckaren. Brandfilten fungerar som ett utmärkt 
släckredskap på mindre bränder som exempelvis uppstår 
på eller runt spisen. 

Brandfilt

Med en brandfilt kan du snabbt kväva 
en mindre brand och förhindra sprid-
ning. Exempelvis kan det röra sig om 
en brand i en kastrull eller runt levande 
ljus. Filten lämpar sig också om en per-
son, eller kläder på en person, brinner. 
Brandfilten kan användas från båda 
sidor och är gjord av glasfiber som 
tål temperaturer på upp emot flera 
hundra grader under en begränsad 
period. En brandfilt kan bara användas 
en gång. 

Ha en brandfilt med måttet 180 x 120 
cm på varje våningsplan. Häng upp 
brandfilten så att den är lättåtkomlig 
vid en brand. Köket är en bra plats att 
ha en brandfilt nära till hands.

Du hittar brandfilt i 
Anticimex webbshop

https://shop.anticimex.com/brandskydd/brandfilt-180x120cm-rod-334
https://shop.anticimex.com/brandskydd/brandfilt-180x120cm-rod-334


Ha minst en brandfilt med måttet 180 x 120 cm per 
våningsplan.

Placera brandfiltar lättillgängligt så att de snabbt kan tas 
fram vid brand. Ha gärna en brandfilt i köket.

Häng upp brandfilten på väggen genom att kroka eller 
skruva fast förpackningen i dess hål. Säkerställ att alla i 
hushållet når upp till brandfilten.

Se till så att remmarna som sticker ut från brandfilten 
hänger fritt nedanför, utan att något är i vägen.

Säkerställ att alla hushållsmedlemmar känner till var 
brandfiltar är placerade och hur de används på ett säkert 
sätt.

Checklista över 
brandfilt i ditt hem



Utrymningsplan och brandövning hemma kan rädda liv. 
Med en tydlig plan vet alla hur de bör agera ifall en brand 
inträffar eller om brandvarnaren larmar.

Brandövning och 
utrymningsplan 

Att ha en utrymningsplan som 
alla i hushållet känner till kan vara 
avgörande för att rädda liv vid en 
brand. Gå igenom huset och se vilka 
utrymningsvägar som finns. Planera för 
hur ni ska göra om den vanliga vägen 
ut är blockerad. Se till att det finns 

alternativa utrymningsvägar på alla 
våningsplan. Utse en återsamlingsplats 
dit alla ska gå efter utrymning, 
brevlådan vid gatan kan vara en bra 
plats att komma ihåg. Brandöva med 
hela familjen så att alla är med på hur 
de ska göra. 

Du hittar räddningsstege 
i Anticimex webbshop

https://shop.anticimex.com/brandskydd/brandstege-el45s
https://shop.anticimex.com/brandskydd/brandstege-el45s


Se till att det finns alternativa uttrymningsvägar från varje 
rum och våningsplan i bostaden.

Säkerställ att alla hushållsmedlemmar känner till 
utrymningsvägarna.

Säkerställ att det finns räddningsstege på de 
övre våningsplanen i flervåningshus och att alla 
hushållsmedlemmar känner till var de finns och hur de 
används. 

Säkerställa att alla hushållsmedlemmar känner till vart 
nycklar finns som eventuellt behövs för att öppna 
balkong- och altandörrar.

Säkerställ att alla hushållsmedlemmar känner till den 
gemensamma återsamlingsplatsen. 

Gå genom med alla hushållsmedlemmar så att de vet när 
de ska ringa 112.

Checklista över 
utrymningsplan i ditt hem



Anticimex 
Hushälsoförsäkring
Anticimex hjälper husägare att ha koll på sitt brandskydd 
i huset med Anticimex Hushälsoförsäkring, en 
försäkringslösning som ger ett kompletterande skydd 
utöver din vanliga husförsäkring. 

I Anticimex Hushälsoförsäkring ingår det bland annat att vi 
besiktar ditt hus vart fjärde år för att du som husägare ska få 
kunskap om ditt hus och de underhållsbehov som finns. Det ger 
dig möjlighet att förebygga skador och utföra åtgärder så att du i 
framtiden undviker onödiga kostnader. 

Vi undersöker bland annat om ditt hus löper risk för fuktskador 
och om det finns ett fungerande brand- och inbrottsskydd. Efter 
besiktningen får du ett protokoll med noteringar och beskrivande 
texter för att det ska vara enkelt för dig att förstå om det finns 
något som du måste göra eller åtgärda.

Läs mer om allt som ingår i Anticimex Hushälsoförsäkring på 
Anticimex hemsida: www.anticimex.se

Anticimex är det moderna serviceföretaget inom skadedjurskontroll, 
matsäkerhet, fuktkontroll, husbesiktningar och brandskydd. Genom 
förebyggande åtgärder, ny teknik och hållbara lösningar skapar vi 
hälsosamma miljöer för både företag och privatpersoner runt om i världen.
För mer information, besök www.anticimex.se

https://www.anticimex.se/trygghetsavtal



